

СРЕДА
23 ноября 1938 г.
№ 213 (2423)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ

Боеспособность партийных и советских организаций, их руководителей на селе проверяется сейчас на том, как они сумеют исправить доущенные в ходе уборки урожая и хлебосдачи ошибки и по-большевистски выполнят первоочередную государственную задачу — в кратчайшие сроки завершат выполнение плана хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

Однако политическая зрелость партийных организаций деревни, руководителей колхозов еще находится на низком уровне. Большевики Прокопьевска не извлекли для себя уроков из постановления ЦК ВКП(б) по Новосибирской области и последнего постановления обкома партии, не перестроили свою работу в разрезе выполнения этих важнейших решений нашей партии. Об этом ярко свидетельствуют те факты, что еще до сих пор не закончен обмолот хлебов, а темпы хлебосдачи по прежнему остаются позорными. На 21 ноября государственный план хлебопоставок и натуроплаты выполнен только на 55 процентов.

Из 52 колхозов в нашем районе только такие, как колхоз им. Ворошилова, им. Кирова (Сафоново), им. Сталина, "15 лет Октября" и другие, показавшие образцы выполнения государственной дисциплины, расчищались с государством, а из колхозов, обслуживающих Черкасской МТС, ни один не выполнил плана хлебопоставок и натуроплаты. Например, колхоз им. Орджоникидзе план хлебопоставок выполнил только на 33 процента, "Вторая пятилетка", Терентьевского сельсовета, — на 40 процентов, "Путь животноводства" — 45 процентов, "Новый строй" — 57 процентов, им. Молотова, Котинского сельсовета, — 39 процентов, "Свет" — 46 процентов и другие.

Допустив громадные, доходящие до 50 процентов, потери хлеба эти колхозы надеются на какую-то "амнистию", ожидают, что с них спишут недовыполненную задолженность и совершили прократили вывозку хлеба на элеватор. Такой колхоз, как "Деятель", находясь в трех километрах от пункта Заготзерно и имея достаточное количество зерна, не доводит его до кондиционной годности и продолжает сидеть на 79 процентах выполнения хлебосдачи.

Городской совет и его земельный отдел (заведующий тов. Чайкин) совершенно ослабили руководство хлебозаготовками. Большинство колхозов имеют сортовое зерно с повышенной влажностью, которое нельзя пропускать через огневую сушку, а в некоторых колхозах зерно уже подверглось самовозгоранию, а городской совет до сих пор не внес ясности как поступить с этим зерном для того, чтобы доставить его до требуемой кондиции. На этот счет было указание областного комитета партии — сушку сортового зерна производить в Заготзерно. Но это указание со стороны Заготзерно почему-то не выполняется.

Победы, одержанные передовыми колхозами в выполнении государственного плана хлебосдачи, убедительно доказывают, что у всех колхозов района были возможности своевременно расчитаться с государством, но эти возможности не были использованы руководителями отставших колхозов.

Дальше нельзя терпеть такого позорного отставания. Равнение нужно держать по передовым, по-большевистски исправить допущенные ошибки и в ближайшие дни завершить выполнение плана государственных хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

ТОВ. М. И. КАЛИНИН НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДВОРЦА СОВЕТОВ

21 ноября председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин посетил строительство Дворца Советов.

Тов. Калинин внимательно ознакомился с сооружением фундаментов Дворца и осмотрел уже готовый главный фундамент здания, представляющий собой два огромных железобетонных кольца. Михаил Иванович интересовался также сооружением фундаментов под вестибюли, фойе и кулуары Дворца.

Сейчас на главный фундамент укладываются массивные стальные плиты, которые будут служить основанием для башмаков металлических колонн каркаса здания. Одна из

таких плит была уложена в присутствии тов. Калинина. Руководители строительства рассказали, как будет происходить сборка каркаса. Тов. Калинину были показаны мощные деррик-краны, при помощи которых будет вестись монтаж.

В архитектурной мастерской тов. Калинин подробно ознакомился с проектами большого и малого залов Дворца Советов, проектами фойе, а также с проектами помещения для аппарата Президиума Верховного Совета СССР.

Прощаясь со строителями, тов. Калинин пожелал им успехов в дальнейшей работе.

(ТАСС).

РЕАЛИЗУЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

На открытом партийном собрании шахты Зиминка коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие горячо обсуждали постановление ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)".

Выступивший на собрании член партии тов. Михайлов сказал:

Центральный Комитет нашей партии указал верный путь в перестройке сети партийного просвещения к более глубокому изучению истории большевизма.

Недостатки, которые вскрыл ЦК ВКП(б) в деле партийной пропаганды, целиком и полностью относятся к нашей партоганизации.

— В связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)", — говорит коммунист тов. Измайлова, — ЦК ВКП(б) вынес замечательное постановление, которое является для нас конкретной программой действий в дальнейшей пере-

стройке партийной пропаганды.

Мы, — продолжает говорить т. Измайлова, — ежегодно изучаем историю большевистской партии и ни одного раза дело до конца не доводили. Дойдешь до темы "Брестский мир" и снова начинаешь. Изучение проходило недостаточно глубоко. Пропагандисты подбирали формально, лишь бы поручить ему руководство кружком, а как он работал — никто не интересовался.

— Мы, советские интеллигенты, работаем на идеологическом фронте, — говорит директор школы № 24, комсомолец тов. Максименко.

Центральный Комитет партии своим постановлением положил конец такому неправильному, махаевскому отношению к советской интеллигенции. Наша задача — по-боевому взяться за изучение основ марксизма-ленинизма.

Собрание единодушно одобрило постановление ЦК ВКП(б). М. П.

Постановление ЦК ВКП(б) — ключ к овладению большевизмом

Обсуждая на партийном собрании постановление ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)", коммунисты шахты им. Сталина отмечали, что выход в свет этого постановления возлагает еще большую ответственность на каждого коммуниста и комсомольца в деле овладения марксистско-ленинским учением, в деле овладения большевизмом.

Постановление ЦК ВКП(б) кладет конец той неразберихе, которая до сего времени имела место в партийной учебе. Слушатели кружков превращались в вечных школьников.

Я, с 1920 года член ВКП(б). Каждый год мы начинали изучать историю нашей партии, доходили до 1905 года и на этом заканчивали. Пропагандисты сменялись ежемесячно.

— Об учебе и работе среди интеллигентии, — продолжает т. Сарников, — в парткоме пока идут только разговоры, а дела не двигаются с места.

Выступавшие тт. Брындин, Богомазов и Обломский заявили, что в ответ на

заботу нашей партии приложим все силы к тому,

чтобы овладеть большевизмом, глубоко изучить

славный путь истории ВКП(б).

Собрание приняло решение, в котором целиком и полностью одобряет постановление ЦК ВКП(б).

В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановил объединить отдел пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и отдел печати ЦК ВКП(б) в единый отдел пропаганды и агитации (устной и печатной).

Заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) назначен тов. Жданов А. А.

Кировские дни в Ленинграде

Трудящиеся Ленинграда свято хранят светлую память о племянном борце за коммунизм — С. М. Кирове, погибшем от руки фашистских выродков — троцкистско-зиновьевской банды. К четвертой годовщине со дня подлого убийства С. М. Кирова — 1 декабря — на заводах, фабриках, в клубах и домах культуры проводятся лекции, беседы, вечера воспоминаний и выставки, показывающие замечательную жизнь и яркие большевистские дела не забвенного Сергея Мироновича.

На Кировском заводе старые производственники, лично встретившиеся с товарищем Кировым, выступают с воспоминаниями на общезаводском вечере.

По предприятиям Володарского района будут проведены читки художественных произведений, рассказывающие о славном большевистском пути С. М. Кирова.

Специальный вечер устраивается для партийно-профсоюзного актива Кировского района.

В центре Кировского района Ленинграда в эти дни будет открыт памятник С. М. Кирову. (ТАСС).

15 лет военно-воздушной академии им. Жуковского

23 ноября военно-воздушная ордена Ленина академия РККА имени Жуковского (Москва) отмечает 15 летие своего существования.

Военно-воздушная академия дала стране сотни высококвалифицированных специалистов-командиров и инженеров, овладевших марксистско-ленинской теорией, закаленных и преданных родине большевистских кадров.

Среди многочисленных питомцев академии — герой Советского Союза товарищи Беляевы, Спирина, Раскова, известные конструкторы самолетов товарищи Ильюшин, Болховитинов и другие.

Сейчас в академии обучается 41 орденоносец. Среди слушателей — герой Советского Союза полковник Ляпидевский, полковник Каманин, полковник Доронин, участник боев на озере Хасан летчик-орденоносец старший лейтенант Поздольский, сын легендарного Героя гражданской войны Чапаева — Аркадий Чапаев и другие. (ТАСС).

15 тысяч заявлений в аэроклубы

В аэроклубах страны сейчас горячая пора — идет комплектование новых учебных групп на 1939 г. Молодые патриоты и патриотки, желающие без отрыва от производства стать пилотами, авиотехниками, парашютистами уже подали свыше 15 тысяч заявлений. Почти 25 процентов заявлений принято от девушек.

Особенно велик наплыв в аэроклубы Украины и Белоруссии. В авиошколы идет грамотная и физически крепкая молодежь. (ТАСС).

УХОДЫ КОМПЛЕКСНЫХ БРИГАД, РАБОТАЮЩИХ ПО МЕТОДУ тов. ТАРУТЫ

За 21 ноября комплексные бригады треста "Прокопьевскуголь", работающие по методу тов. Таруты, дали ухода 34,2 погонных метра. Бригады шахты Зиминков. Хорошкова

дала 8,6 метра, тов. Воронина — 3,4 метра, тов. Бычкова — 2,3 метра, тов. Сакирник (шахта им. Ворошилова) — 8,2 метра, тов. Котов (шахта им. Кагановича) — 6,3 метра, тов. Климов (шахта им. Калинина) — 5,4 метра.

На собрании городского партийного актива

20 ноября закончилось, длившееся два дня, собрание партийного актива Прокопьевской парторганизации. На собрании присутствовало свыше 300 коммунистов. Коммунисты слушали и обсудили доклад секретаря Новосибирского обкома партии т. Лобова о решении ЦК ВКП(б) и Пленума обкома ВКП(б) об ошибках руководства обкома партии.

Тов. Лобов в своем докладе рассказал, что несмотря на огромную помощь областной парторганизации, оказанную Центральным Комитетом ВКП(б), мы не справились с поставленными задачами. В Новосибирскую парторганизацию приезжал секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев, работала бригада ЦК ВКП(б). Была оказана нам колоссальная помощь машинами, людьми, кредитами и т. д.

Однако эту помощь и работу Центрального Комитета партии не сумели использовать, не смогли добиться решительного перелома в работе. Встав на путь огульных репрессий, руководство обкома партии упускало главное обстоятельство — подлинные саботажники оставались безнаказанными.

В результате отсутствия должного руководства ходом хлебоуборочных работ, на колхозных полях области допущены огромные потери богатого урожая. Более 15 тысяч гектаров хлеба и картофеля остались не убранными. Большому количеству собранного зерна грозит гибель при хранении, так как зернохранилища не подготовлены. Согласно постановления правительства нуж-

но было построить 51 навес и 40 складов для хранения зерна, а построено лишь 8 навесов и... ни одного склада.

До настоящего времени в области нет ни одного района, полностью выполнившего хлебозаготовки. Обком партии также плохо руководил промышленностью и мало занимался вопросами партийной работы.

Докладчик также подробно остановился на недостатках и ошибках в руководстве бюро Прокопьевского горкома ВКП(б).

Из 54 записавшихся в прениях по докладу выступило 31 человек. Выступавшие товарищи отмечали, что ошибки бюро обкома партии, вскрытые Центральным Комитетом ВКП(б), целиком имели место и в работе бюро Прокопьевского горкома партии.

Бюро горкома партии и его секретари живое оперативное руководство подменило администрированием. Горком проявил механический, огульный подход к судьбам отдельных членов и кандидатов ВКП(б). За последние два месяца на бюро горкома исключено из рядов ВКП(б) 27 человек и получило партизанские 11 человек, часть из которых уже восстановлены.

Горком не обеспечил успешное окончание хлебоуборки и хлебосдачи государству. План хлебосдачи на 15 ноября выполнен всего на 61,5 процента. До сих пор не обмолочен хлеб с площади 2900 гектаров. Свыше 200 га осталось не скопченного хлеба, 300 га не выкопано картофеля.

Все это получилось по-

тому, что Прокопьевский район в уборочную кампанию вступил не подготовленным. Секретарь горкома ВКП(б) тов. Кочкин и бывший председатель горсовета тов. Концевич в самый разгар уборочной ушли в отпуск, передавши руководство уборочной второстепенным лицам. Вместо развертывания политico-массовой работы среди колхозников и оказания практической помощи руководителям колхозов, горком встал на путь репрессий, огульного обвинения в саботаже.

Горком также слабо руководил и промышленностью города. Решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома о работе угольной промышленности выполняются далеко неудовлетворительно. Трест "Прокопьевскуголь" план угледобычи за 10 месяцев выполнил всего на 84,6 процента, трест "Сталинуголь" только на 79 процентов. Цикличность и внедрение механизмов на большинстве шахт проводится очень медленно. Стахановское разделение труда не находит широкого применения на шахтах.

Агитационно-массовая работа среди рабочих и колхозников почти прекратилась. Из 44 агитпунктов по городу на бывших избирательных участках работает только 16, а в сельской местности из 28 агитпунктов ни один не работает.

Выступавшие в прениях также критиковали горком за недостаточное внимание к молодым специалистам, за отсутствие заботы об их культурно-бытовых нуждах, об отсутствии политко-воспитательной работы с интеллигенцией, а

также за не оказывание должной помощи молодым выдвиженцам.

Необходимо отметить, что критика и самокритика на собрании актива была развернута недостаточно. Выступавшие слабо критиковали обком и горком партии и мало говорили, как партийные организации работают на местах, каковы их недостатки в работе, как борются за выполнение задач, поставленных партией и правительством. Некоторые товарищи вместо того, чтобы по-большевистски вскрыть недостатки, встали на путь деляческих рассуждений. К числу таких можно отнести секретаря парткома шахты им. Сталина тов. Миронова, управляющего шахтой № 3-3-бис тов. Нестерова, управляющего трестом "Сталинуголь" тов. Зимина и других. Они не вскрыли действительных причин плохой работы шахт и не рассказали партийному акту, как они думают работать дальше для того, чтобы исправить положение на шахтах в деле угледобычи.

На собрании было зачитано и обсуждено Постановление ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)".

Собрание единодушно одобрило решения ЦК ВКП(б) и Пленума обкома партии и предложило бюро горкома партии решительно улучшить руководство промышленностью и сельским хозяйством, быстрее исправить допущенные ошибки и улучшить партийно-политическую работу.

Упорно повышать общеобразовательный уровень

В Прокопьевске имеется 1 средняя и 2 неполные средние школы взрослых, одна из которых на Тыргане. Этим создана огромная возможность для получения среднего образования трудящимся.

"Безграмотный человек стоит вне политики" — так говорил В. И. Ленин. Однако большое число коммунистов и комсомольцев парторганизации стройконтролиры не имеющих среднего образования не учатся в школах взрослых. О них плохо заботится и секретарь парткома тов. Ильиненко. Здесь все коммунисты нуждаются в повышении общего образования, но ни один не посещает школу взрослых, ссылаясь на разного рода "объективные" причины, на свою загруженность в работе и т. д.

Такое отношение к общему образованию является неправильным. При желании время для учебы можно найти достаточно.

Вот яркий пример тов. Анищенко, который имеет возраст 46 лет, живет на Тыргане, работает в горсовете аккуратно выполняет партийные и профсоюзные поручения и в то же время является одним из лучших учащихся школы взрослых. Учится только на "хорошо" и "отлично".

Для того, чтобы лучше изучить историю ВКП(б) нужно, всем коммунистам и комсомольцам, не имеющим среднего образования, упорно учиться.

Мельникова — директор школы взрослых № 2.

ДЕРЗАТЬ В НАУКЕ

(Передовая „Правды“ за 21 ноября 1938 года).

В нашей стране осуществлен в основном социализм — первая, низшая стадия коммунистического общества. Сейчас мы вступили в новую полосу развития, в полосу постепенного перехода ко второй, высшей фазе коммунизма. То, что построено нами за годы двух сталинских пятилеток, грандиозно. Но это лишь часть той великой созидательной работы, которую нам предстоит пройти в ближайшие десятилетия.

Колоссальные задачи, которые стоят перед нами в строительстве коммунистического общества. Строить коммунизм — это значит постепенно преобразовывать процесс производства, переводя его на более высокую технологическую базу. Гениальная идея о подземной газификации угля, обоснованная Д. И. Менделеевым, идея, горячо подхваченная Лениным, — уже начинает воплощаться в жизнь в нашей стране. Одно это научно-техническое достижение, когда оно будет проведено у нас в широких масштабах, произведет полный технический переворот в производстве.

Коммунизм — это строй, где производительность труда вырастет до размеров, которых никогда не было и не может быть в капиталистических странах. Это строй, где все материальные ресурсы потекут

полноводным потоком, где еще ярче, полнокровнее, счастливее будет жизнь человека.

Переход от социализма к коммунизму, осуществление его высшей фазы немыслимо без обобщения громадного практического опыта, накопленного на всех участках социалистического строительства, без научной разработки теоретических и практических проблем коммунизма. Значит, надо всемерно поднимать и развивать советскую науку и технику, добиваться широчайшего развертывания научно-исследовательских работ во всех отраслях знаний.

Какие великолепные, необозримые просторы для работы открываются перед деятелями советской науки и техники! Особенность нашей страны, нашего строя в том, что всякое научное достижение, всякое открытие, идущее на пользу обществу, не является достоянием отдельных эксплоататоров, как это происходит в капиталистических странах, не служит для выколачивания

прибылей и выжимания пота трудящихся. Каждое такое достижение в нашей стране широко подхватывается трудящимися массами, идет на благо народа. Разве академик Лысенко работал один, производя свои опыты по яровизации? Нет, его опыты подхватывали тысячи практиков-новаторов, тысячи колхозов, производящих в массовых масштабах, на миллионах гектаров посева, повышая тем самым урожай социалистических полей. Наука в Советском Союзе служит народу, сделалаась общенародным достоянием.

Для каждого научного работника, каждого инженера и техника открывается широкие возможности **дерзать**, творить, вносить свой вклад в строительство коммунистического общества.

Не всякая наука способна выполнить эти грандиозные задачи, а только наука **передовая**, о которой говорил товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы. Передовая советская наука — это наука, которая не от-

гораживается от народа, готова служить ему, не по принуждению, а с охотой; наука, которая не замыкается в скорлупку жрецов, монополистов, а открывает все двери перед молодежью, дает ей возможность овладеть вершинами знаний; наука, люди которой, умело используя старые традиции, не становятся рабами этих традиций, а имеют смелость, решимость ломать их, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, устанавливают новые традиции, новые нормы, новые установки.

Представителем такой передовой науки, величайшим человеком современности был Ленин, бесстрашно ломавший все старые традиции, смело прокладывавший новые пути. И партия победила под ленинско-сталинским руководством, совершив величайшую в истории Октябрьскую социалистическую революцию. Наша большевистская партия знает куда вести дело потому, что

(Окончание см. на 3 стр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ

собрания городского партийного актива

Обсудив решение ЦК ВКП(б) и Пленума обкома партии о руководстве областной партийной организацией, собрание партийного актива прокопьевской парт-организации единодушно одобрило эти решения.

Собрание партийного актива признает, что ошибки руководства областной парторганизации, вскрытые Центральным Комитетом, целиком имели место и в работе бюро Прокопьевского горкома партии. Прокопьевский горком партии и его секретари целиком подражали негодному стилю работы прежнего областного руководства и его бывшего секретаря т. Алексеева. В работе бюро Прокопьевского горкома партии также имели место факты администрирования и огульные массовые репрессии. На бюро горкома за последние два месяца исключено из партии 27 коммунистов, получило взысканий 11 коммунистов, часть из которых уже восстановлена.

Руководители партийных и советских организаций города и села не обеспечили успешное окончание уборочных работ. План хлебосдачи на 15 ноября районом выполнен всего на 61,5 процента. В районе до сих пор не обмолочен хлеб с площади 2900 гектаров.

Слабо горком руководил и промышленностью города. Руководители горкома и партийных комитетов забыли о том, что полити-

ка и хозяйство неотделимы, а это привело к невыполнению плана угледобычи нашими трестами. Трест "Прокопьевскоголь" производственный план за 10 месяцев выполнен на 84,6 процента, трест "Сталинуголь" только на 79 процентов. Решение ЦК и Совнаркома о работе Кузбасса выполняется крайне неудовлетворительно. Цикличность на большинстве шахт и участков систематически срывается. До конца не разгромлена теория о невозможности стахановского разделения труда на шахтах.

На предприятиях города, на шахтах и особенно в колхозах ослабла работа среди рабочих, колхозников и интеллигентии, совершенно прекратилась агитационная работа, развернутая в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР. По году из 44 агитпунктов на бывших избирательных участках более или менее удовлетворительно работают 16, а в сельской местности все 28 агитпунктов совершенно прекратили работу. Секретари горкома партии, т. Кочкин и Федоренко в последнее время занимались только хлебоуборкой и меньше всего массово-политической работой в колхозах и на предприятиях.

Еще очень мало сделано горкомом по вопросу теоретической подготовки наших партийных и советских кадров, их вооружение большевизмом. Горком слабо

руководит и очень часто не знает как идет в организациях предварительное ознакомление с "Кратким курсом истории ВКП(б)", как идет подготовка к глубокому ее изучению. За последние два месяца ни разу на бюро горкома не обсуждался вопрос о партийном просвещении. Секретари горкома за весь год не бывали на занятиях партийных школ и не беседовали с пропагандистами.

Собрание партийного актива считает совершенно правильной статью в "Правде" за 25 октября "Молодые специалисты Прокопьевского рудника" о бездушном, бюрократическом отношении к молодым специалистам, об отсутствии заботы по культурно-бытовому их обслуживанию и об отсутствии воспитательной работы с советской интеллигенцией города и села.

Собрание партийного актива берет на себя обязательство быстрее исправить ошибки в своей работе и уверено в том, что бюро городского комитета ВКП(б), мобилизовав актив и всю Прокопьевскую партийную организацию на большевистскую работу, на выполнение решений ЦК ВКП(б), добьется улучшения всей партийно-политической и агитационной работы, улучшения работы во всех отраслях нашего социалистического строительства.

Секретарь горкома ВКП(б) Кочкин.

КУРСЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

С 17 ноября в Доме партийного просвещения начали работу двухмесячные курсы пропагандистов комсомольской сети. Курсами охвачены 30 человек.

Пропагандисты ознакомятся с "Кратким курсом истории ВКП(б)", произведениями Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина и получат идеальное вооружение, чтобы целиком использовать его в своей пропагандистской работе. Они также заслушают ряд лекций о международном положении.

В помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б)

В Доме партийного просвещения, для самостоятельного изучающих историю большевизма, 18 ноября состоялась лекция на тему "Развитие капитализма в России". 24 ноября будет прочитана лекция "Крестьянская реформа 1861 года", а 30 ноября — по произведению В. И. Ленина "Что делать?".

Кроме того, 23 ноября будет прочитана лекция

"История Советской Конституции", 24 ноября — "Жизнь и деятельность С. М. Кирова". В ближайшие дни состоится лекция: "Крестьянские войны XVII века в России".

Для самостоятельно изучающих произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина и историю ВКП(б) в Доме партийного просвещения организована консультация.

ДЕРЗАТЬ В НАУКЕ

(Передовая "Правды" за 21 ноября 1938 года).

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

она вооружена самой передовой теорией в мире — теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, потому, что она умело применяет законы развития общества, применяет не догматически, а творчески, не останавливаясь на достигнутом, а развиваясь, идя вперед, смело отбрасывая отжившие традиции, установки, нормы, заменяя их новыми, передовыми.

История русской науки насчитывает немало великих деятелей, имевших смелость в гнетущих условиях царизма против старых, обветшальных традиций. Имена таких ученых, как Ломоносов, Лобачевский, Сеченев, Менделеев, Тимирязев, Павлов, свято хранили в памяти советский народ. Такие смелые новаторы, как Мичурин, Циолковский, Жуковский, как Лисенко, Цицин, Папанин, Стаханов, окружены заслуженно любовью и благодарностью всей со-

ветской страны. Их научные работы, прокладывающие новые пути в овладении природой, направлены на благо всего человечества.

Но наряду с передовыми деятелями науки разве нет у нас людей заскорузлых, ограниченных, живущих старыми традициями, не признающими нового, передового? В своей бессмертной поэме "Фауст" Гете, народы с пытливым искомством Фаустом, стремящимся постигнуть все тайны бытия, выводят образ его ученика — Феликса Вагнера, самодовольно-огораживающего, недалекого, который, по выражению Гете:

"Сокровищ ищет он рукою жадной, —

Рад, когда червей находят дождевых!"

Такие Вагнеры в науке имеются еще, к сожалению, и у нас, хотя они чужды по природе своей социа-

листическому строю. Именно эти ученые сухари вместо плодотворной работы создают в некоторых научных учреждениях атмосферу беспричинной склоки. Именно они недоумевают, не понимают или не хотят понимать, почему наша советская общественность при предстоящих выборах новых членов Академии наук СССР выдвигает кандидатуры талантливой советской молодежи. Вагнеры до смерти боятся свежего воздуха, сквозняка. Замыкаясь в свою ученную скорлупу, они не видят величайшего значения союза науки и техники, всячески отгораживаются от жизни.

Нам нужны в науке не Вагнеры-начетчики и буквоведы, — а пытливые Фаусты, жаждо ища глубокую научную истину и умеющие находить ее, люди, способные дерзать, идти на риск, творчески пользуясь фантазией, основанной на реальной действительности; люди, соединяющие широту обобщений с умением кропотливо практика рабо-

НА ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЕ

Коллектив Краснознаменной шахты Черная гора план по добыче угля выполняет свыше 100 процентов. За две декады ноября выдано 23.803 тонны угля — 108,8 процента.

Хорошо работают в ноябре два соревнующихся участка №№ 2 и 3. Первенство завоевал III участок (начальник тов. **Москов**). Он месячный план в размере 7030 тонн выполнил 22 ноября. Сверх этого горняки

III участка в ноябре обязуются выдать около 3000 тонн угля.

II участок, где руководит т. **Песенков**, за двадцать дней ноября выдал 4.479 тонн угля, что составляет 128,2 процента к пла-

ну. Горняки шахты Черная гора упорно борются за досрочное выполнение годового плана в 450.000 тонн к 15 декабря.

КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Село Сафоново в прошлые времена олицетворяло в себе убожество и нищету царской русской деревни. Много горя перенесли в прошлом крестьяне этого села. Бедняки и батраки находились в темноте и кулацких тисках.

Новую жизнь крестьянам села Сафоново, как и тысячам других сел нашей страны, открыла только Великая Октябрьская социалистическая революция. Наше село теперь не узнать, оно с каждым днем приобретает все новый культурный облик. Идешь по улице — тебе встречаются бодрые и жизнерадостные, по-городскому, чисто и культурно одетые люди.

Кто они? Это — колхозники, комбайнеры, трактористы, учителя, учащиеся неполной средней школы и работники других учреждений села.

Вечер — это такое время в селе, когда улицы его принимают особенно оживленный вид. Молодежь в одиночку и группами, пожилые колхозники и колхозницы идут в библиотеку, в клуб. Молодежь в хоровых кружках разучи-

вает новые песни. Шумная детвора в неурочные часы идет в школу на кружковые занятия.

Письмоносец — желанный гость у каждого колхозника. Он ежедневно колхозникам разносит десятки писем, свежих номеров журналов и газет.

В селе у нас два колхоза, имеются почта, сельпо, хороший клуб, неполная средняя школа, которая за четыре года своей работы выпустила около 100 воспитанников. Большинство выпускников теперь учится в средних учебных заведениях, а окончившие их стали учителями, фельдшерами и т. д.

В будущем году в селе намечено построить новое здание для неполной средней школы.

Село имеет телефонную связь с городом. Сейчас колхозники выдвигают перед сельским советом новые требования — провести электролинию от соцгорода, открыть сельмаг и т. д.

Не узнать теперь прежнюю Сафоновку. Пышным цветом расцветает радостная, культурная и зажигательная жизнь колхозников. **С. СТЕПАНОВ.**

ниинскую теорию.

Деятели передовой науки — это люди, тесно связанные с народом. Какая масса у нас в народе талантов — новаторов, изобретателей, рационализаторов, смело ломающих старые научные представления, старые нормы,двигающих вперед технику, производительность труда! Забойщик Стаханов, фрезеровщик

Гудов, сталевар Мазай, садовод-колхозник Барышев — эти люди из народа установили новые нормы, "предельские" нормы.

Подхватывать их начинания, обобщать, двигать на основе их опыта вперед науку — задача деятеля передовой науки.

Дерзать и творить, бороться под знаменем партии Ленина — Сталина за победу великих идей коммунизма, идей, обновляющих и преобразующих мир, работать для блага будущих поколений коммунистического общества, — есть ли более возвышенная, более благородная задача для деятелей передовой советской науки!

